

В КОСМОСЕ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКИПАЖ

СООБЩЕНИЕ ТАСС

10 апреля 1979 года в 20 часов 34 минуты московского времени в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз-33».

Космический корабль пилотирует международный экипаж: командир корабля дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР Николай Рукавишников и космонавт-исследователь, гражданин Народной Республики Болгарии Георгий Иванов.

Программой полета предусматривается стыковка корабля «Союз-33» с орбитальным комплексом «Салют-6» — «Союз-32» и проведение совместных исследований и экспериментов с космонавтами Ляховым и Рюминым, которые работают на околоземной орбите с 25 февраля 1979 года.

За время полета основного экипажа на станции «Салют-6» проведены необходимые ремонтно-восстановительные мероприятия. Автоматическим грузовым кораблем «Прогресс-5» на станцию кроме материалов для обеспечения жизнедеятельности космонавтов, топлива и оборудования, доставлена дополнительная научная аппаратура для проведения совместных советско-болгарских исследований и экспериментов.

Полет корабля «Союз-33» является продолжением исследований космического пространства в мирных целях, проводимых социалистическими странами по программе сотрудничества «Интеркосмос». В рамках этой программы на борту советского научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз» в 1978 году были успешно выполнены совместные эксперименты с участием космонавтов социалистических стран.

Бортовые системы корабля «Союз-33» функционируют нормально, самочувствие космонавтов Рукавишникова и Иванова хорошее. Экипаж работает по намеченной программе.

УСЛОВИЯ

СОРЕВНОВАНИЯ СОВХОЗОВ, КОЛХОЗОВ И РАБОЧИХ РАЙОНА НА ПЕРИОД ВЕСЕННЕГО СЕВА

Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС, рекомендации и выводы, высказанные в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР т. Л. И. Брежнева, бюро райкома КПСС, исполнкомом районного Совета народных депутатов и президиумом райкома профсоюза работников сельского хозяйства устанавливают следующие условия социалистического соревнования на весеннем севе:

В соревновании участвуют совхозы, колхозы, комплексные отряды, звенья, агрегаты и отдельные рабочие, занятые в весенне — посевной кампании. Для победителей социалистического соревнования устанавливается одно место для совхозов, колхозов, два места — первое и второе — для отрядов.

ПОБЕДИТЕЛЯМИ СОРЕВНОВАНИЯ СЧИТАЮТСЯ

Колхоз и совхоз, комплексный отряд, которые проведут посевную в лучшие агротехнические сроки при хорошем качестве полевых работ и получении хороших всходов;

— звенья, выполняющие ежедневные задания и обеспечивающие бесперебойную (соответствующую технологию) работу смежных звеньев при хорошем качестве работ;

— агрегаты и отдельные рабочие, выполняющие нормы выработки в течение пятидневки не ниже 145 процентов при хорошем качестве работ.

МЕРЫ ПООЩРЕНИЯ

— совхозы и колхозы, занявшие первое место, награждаются переходящим Красным знаменем и Почетной грамотой райкома КПСС и райисполкома (итоги подводятся по окончании посевной и результатам всходов);

— комплексный отряд, занявший первое место, награждается Почетной грамотой райкома КПСС и райис-

полкома и денежной премией (за счет средств хозяйств) в сумме 300 рублей, занявший второе место награждается Почетной грамотой райкома КПСС и райисполкома и денежной премией (за счет средств хозяйств) в сумме 200 рублей;

— звенья и отдельные передвижные, выполнившие условия соревнования, по представлению хозяйств, агрегатов и рабочих заносятся на районную доску Почета в газете «Сельская правда».

При подведении итогов учитываются организация и работа комплексных отрядов и звеньев, выполнение агротехнических требований, качество полевых работ, способы и сроки внесения минеральных удобрений, оптимальные сроки сева, соблюдение техники безопасности, состояние трудовой дисциплины, организация общественного питания, проведение массово-политической работы.

Для посевных комплексных отрядов, звеньев, агрегатов и рабочих — высокое качество полевых работ, соблюдение техники безопасности и трудовой дисциплины.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сельская правда

Газета
издается
с августа
1939 года

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 46 (4968)

Четверг, 12 апреля 1979 года

Цена 2 коп.

Идет месячник ударного труда!



Наталья Сарпионовна Алексеева — передовая доярка совхоза «Берензасс». Надои по ее гурту уже много превышают четырехтысячный рубеж. Показателен и 1978 год, в котором доярка надоила по 4680 килограммов молока от коровы при плане 3300.

Хорошие результаты и в этом году. По 15 килограммов молока от каждой коровы надаивает сейчас Наталья Сарпионовна.

За высокие показатели в труде коммунист Н. С. Алексеева награждена орденом Трудовой Славы III степени и двумя медалями.

Фото А. Шувалова.

НАВСТРЕЧУ ВЕЛИКОЙ ДАТЕ

Трудовые подарки готовят к 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина седьмая бригада совхоза «Кузедеевский». Дружный коллектив на 110 килограммов перевыполнил план по надоям первого квартала, получив от каждой коровы по 644 килограмма. Причем, около 85 процентов молока доярки сдаются первым сортом. Сейчас суточные надои в бригаде составляют 10,4 килограмма от коровы — плюс два килограмма к уровню прошлого года. Имена передовиков — недавно принятых кандидатом в члены КПСС В. А. Поздеева, Н. В. Вельмакина, А. Н. Матюшкина, Р. П. Еремкина, А. А. Еремкина.

ГЛАВНЫЙ ФРОНТ РАБОТЫ

Напряженная работа в эти дни ведется в овощеводстве совхоза «Сидоровский». Своих людей совхозу не хватает, сейчас на очистке парников и теплиц от снега трудятся шефы — рабочие Запсиба.

По 20—25 человек ежедневно для помощи выделяет школа. И все равно овощеводы запаздывают со сроками сева. Из 21 тысячи квадратных метров теплиц покрыто пленкой пока 5 тысяч. Задерживает работы ремстрайцех № 2 ЗСМЗ.

И все же овощеводы стремятся наверстать потерянное время. Отлично работают Т. Рябинская на склейке пленки, В. Терентьева, О. Зинчук и П. Пономарева — на посеве рассады, старательно ухаживают за всходами тепличницы Анна и Валентина Сикора и другие, не забывая, что апрель — месяц ударного труда.

Б. НИКОЛАЕВ.

Весна

СУДЬБА УРОЖАЯ РЕШАЕТСЯ СЕГОДНЯ

Второе отделение совхоза «Осипниковский» специализируется на выращивании овощей. Сейчас там полным ходом идет подготовка к весенним полевым работам. Забота у овощеводов много. Пока в отделении из восемнадцати теплиц накрыто только десять. Но отрадно то, что осипниковцы одними из первых

закончили сев рассады ранней капусты. Ее засеяно на 11 гектарах. Сейчас приступили к севу помидоров.

Во втором отделении под картофель отведено 230 гектаров. Сейчас в двух хранилищах отделения лежит 600 тонн семян. Но очень много пораженных болезнью клубней. Всего по совхозу отход

посадочного материала составляет до 20 процентов.

Сейчас, накануне возможного паводка, семена картофеля загариваются, а заодно перебираются и вывозятся из предполагаемого района затопления.

Залогом доброго урожая служит своевременное внесение удобрений. Во втором отделении еще с осени на 600 гектарах внесены фосфор и калий. Осталось внести азотные, но это будет позже, чтобы не дать возможности вешним водам вымыть внесенные удобрения.

Отделение № 2 совхоза «Осипниковский» одно из немногих в районе, где из поля деятельности овощеводов не ускользают так называемые «прочие» овощи. Действительно, мы уже при-

выкли, что когда речь заходит об овощеводстве, то в первую очередь имеют в виду что? Картофель. Капусту. Реже помидоры. А о цветной капусте, сельдерее — представление отдаленное.

Во втором же отделении их выращивают. Ко всему, что выше перечислено, можно добавить петрушку, два вида перца, баклажаны и т. д. В общей сложности под эти самые «прочие» будет занято 36 гектаров земли.

Скоро, совсем скоро сойдет снег, основная работа переместится из теплиц и парников на поля. От того, как овощеводы будут работать завтра — зависит судьба урожая. Его основа закладывается сегодня.

В. ЯКОВЛЕВ.

Уголок ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

Чтобы урожай был высоким

В третьем отделении совхоза «Сидоровский» состоялось открытое партийное собрание, на котором обсуждался вопрос «О мерах парторганизации и коллектива отделения по увеличению производства овощей и картофеля в свете решений июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС».

С докладом на собрании выступил управляющий отделением С. Н. Плотников. Речь здесь шла о том, как ликвидировать задолженность перед государством. Дело в том, что за три года пятилетки совхоз недодал 2690 тонн овощей — это примерно половина годового плана.

Весна нынче не балует овощеводов, затянувшись морозы, снегопады доставляют им очень много тревог и хлопот. Но, как говорилось на собрании, необходимо преодолеть эти трудности и постараться погасить часть долга. Это намерение подкрепляется конкретными делами. Овощи будут размещены по лучшим предшественникам, некоторые — на поливных землях, а в районе Славина — на берегу реки по распаханной целине. На поля уже вывезено 39 тысяч тонн органических удобрений и транспортировка их продолжается. Почву заправят и минеральными удобрениями.

У картофелеводов будет внедрена более прогрессивная организация труда — безнарядные звенья.

Создана новая парторганизация

Создана новая парторганизация в теплично-парниковом комбинате совхоза «Безруковский». В ней тринадцать коммунистов и один кандидат в члены КПСС.

Недавно здесь состоялось организационное собрание, секретарем избрана Л. Н. Кашина.

Как работают общественные организации

«О роли общественных организаций в коммунистическом воспитании трудящихся» — такой вопрос обсуждался на открытом партийном собрании на заводе «Новокузнецкимаш». Доклад сделала секретарь парторганизации Т. П. Безденежных.

На собрании была проанализирована деятельность местного комитета, добровольной народной дружиной, совета профилактики и товарищеского суда. Отмечены положительные стороны, указано на недостатки, выступающие высказали предложение по улучшению работы общественных организаций.

Прочитана лекция

В Доме культуры села Сосновки для механизаторов, животноводов, работников контор первого отделения прочитана лекция о международном положении заслуженным работником культуры РСФСР И. И. Тарасовым.



Старший лейтенант Роберт Максимович Буланов — участковый инспектор Атамановского сельского Совета. Его знают на селе как честного, принципиального человека, преданного своему делу — охране общественного порядка. Делу нелегкому, подчас опасному.

О том, как Роберт Максимович справляется со своими обязанностями, свидетельствуют хорошие отзывы о нем в районном отделе внутренних дел, жителей села.

Депутат Атамановского сельского Совета Р. М. Буланов проводит большую профилактическую работу как среди взрослого населения, так и подростков, чтобы свести до минимума количество правонарушений.

Фото П. Федорова.

РЕПОРТАЖ

Сто путей, сто дорог (с районного слета выпускников)

Пройдет немного времени и для тех, кто заканчивает среднюю школу в нынешнем году, прозвенит прощальный звонок. Но это событие впереди, а пока... В минувшую субботу выпускники 1979-го собрались на свой традиционный слет.

Открывает слет заместитель председателя райисполкома М. Е. Есипов. Он говорит, что Советская Конституция закрепила право граждан нашей страны на труд. И каждый, сидящий в зале, должен выбрать себе такую сферу деятельности, где сможет принести большую пользу обществу.

Везде нужны молодые сильные руки. Сто путей и сто дорог открывается за школьным порогом. Л. М. Осипов, начальник райсельхозуправления, рассказывает о нашем районе, как о крупнейшем в области поставщике сельскохозяйственных продуктов, рисует перспективы.

Только за три года десятой пятилетки в районе было освоено 82 миллиона рублей капитальныхложений. Вступила в строй первая очередь Плотниковской птицефабрики, реконструируются имеющиеся птицефабрики, завершается строительство тепличного комбината в совхозе «Безруковский», будут расширяться животноводческие комплексы совхозов «Сосновский», «Еланский».

Предусмотрено дальнейшее развитие производственной базы, строительство объектов соцкультбыта. Район нуждается в трактористах, операторах машинного досения, шоферах, пчеловодах.

Многие парни и девушки выбирают себе профессию,

исходя из потребностей родного хозяйства. Ежегодно половина выпускников Сидоровской, Сосновской, Атамановской средних школ остаются в своих селах или поступают в сельскохозяйственные учебные заведения.

За трибуны встает выпускница нынешнего года Первобенжерской средней школы Любовь Абрамова. Любое по душе пришло профессия хлебороба, и девушка призывает всех продолжить дело первой трактористки Паши Ангелиной.

Сама Любовь уже сейчас подала заявление в Прокопьевское СПТУ-8. А всего из Первобенжерской школы поступило 14 заявлений, из Сосновской — 8, из Подольской восьмилетней — 12.

Конечно, чтобы стать настоящим механизатором, нужно закончить СПТУ, но се-ду пушки еще и свои учителья, медработники, продавцы. Поэтому Ира Шалупенко, выпускница Сидоровской средней школы, решила продолжить учебу в Кемеровском государственном университете и вернуться домой учительницей.

Женей Исаковой, бывшей ученицей Красулинской средней школы, выбор профессии был сделан два года назад. После окончания восьмого класса она поступила в Новокузнецкий сельхозтехникум и сейчас учится на втором курсе. В своем выступлении она рассказывает о профессии бухгалтера.

С людьми и для людей — так характеризует культпросветработу преподаватель Кемеровского культпросветучилища Р. В. Дрыгин. Он рассказывает о своем учебном заведении, сообщает,

ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

Ограничились поздравлением...

Разговор пойдет о стенной речи и, в лучшем случае, печати. Стенгазета нужна две-три строчки о рабочих школьникам и инженерам, фабрики, примерно такого содержания: «поздравляем с праздником, таких-то и таких-то...». А чем эти люди заслужили похвалу, каких успехов в работе они достигли — об этом обычно ни слова.

Мало чем отличаются от приведенных выше и стенные газеты совхоза «Осипниковский». Те же, переписанные из журналов и календарей, передовицами, стихи, общие поздравления... Надо только добавить, что в последнее время редакция стенгазеты в совхозе вообще «расплата», как сказал секретарь парткома И. Н. Кузнецов, и неизвестно, когда будет организована заново.

Сейчас мы говорили о газетах, вывешиваемых к празднику. Других газет в названных колLECTивах нет. В итоге работа стенной печати приравнивается к функции поздравительной открытки. Разве это дело?

Член редакции стенной газеты Мысковской птицефабрики Нина Михайлова Цуканова объявила: «Праздничную, что была выпущена к 8 марта, уже сняли, а к новому празднику еще не выпустили».

Газеты, как сказала Цуканова, выпускаются редакцией только по праздникам. Посмотрели подшивку. Новогодняя, к Дню Советской Армии, к Международному женскому дню... Оформлены они художником Алексеем Бабенко довольно красочно. Начинаем читать. А вот читать-то, собственно, нечего. Передовые, сообщающие об истории праздника, праздничные стихотворения.

Поэтому редакторы стенных газет, ответственные за их выпуск, должны это учсть.

О. МАЛЫШЕВ.

Бытовики города — селу

Во многих селах Кемеровского района бытовые услуги для населения теперь почти такие же, как в крупном городе. Для этого не понадобилось строить в каждом колхозе или совхозе мастерские или Дома быта. Город сам пришел на помощь селянам. Так, ателье «Пушкина», расположенные в областном центре, заключило двусторонний договор с районным быткомбинатом. Суть его такова: приемные пункты района выезжают на дом к жителям, принимают заявки, а ателье точно в срок их выполняет.

Раньше служба быта района не могла, к примеру, брать заказы у населения на ремонт трикотажных изделий, так как не располагала специальным оборудованием, ни мастерами. Теперь приемщики сами приходят в дома колхозников, а объединение «Кемеровотрикотажбыт» выполняет заказы и доставляет их в сельские приемные пункты.

— Заключение двусторонних обязательств служб быта города и района проведено в порядке эксперимента, — говорит главный инженер райбыткомбината В. П. Петрова. — Мы убедились, что он полностью себя оправдал. Значительно повысилось как количество, так и качество бытовых услуг для сельских жителей. Опыт кемеровчан перенимают и в других городах и районах Кузбасса.

Е. ПАСТУШЕНКО,
корр. ТАСС
Кемерово



Народный контроль № 3



Владимир Адамович Школовик после окончания Омского ветеринарного института работает главным ветврачом в колхозе «Вперед». Одновременно он проводит и общественную работу, являясь членом группы народного контроля хозяйствства.

Фото А. ШУВАЛОВА.

ЗАБОТА О ЛЮДЯХ

На одном из заседаний районного комитета народного контроля был рассмотрен вопрос о работе Чистогорского посовета с письмами, заявлениями и жалобами трудящихся.

В посовете расписаны дни и часы, когда граждан приглашают на прием председатель Г. И. Лебедева и депутаты. С 1977 года, когда был образован Совет, на приеме было 56 человек, еще 26 — подавали письменные заявления и жалобы.

Конечно, не каждая просьба может быть выполнена. Например, жители просили убрать книжный магазин из жилого дома. Но возможности такой пока нет, поэтому собрали жильцов дома, где расположена магазин, объяснили, что с решением этого вопроса придется потерпеть.

По поводу квартир или устройства в детсад приходится ходатайствовать перед руководителями предприятия. На очередном заседании исполнкома посовета будет рассмотрен вопрос о том, как ведется прием граждан на предприятиях Чистогорска.

Правда, за это время наблюдается некоторый рост количества жалоб, несмотря на четкую работу с ними. Видимо, надо анализировать жалобы по темам для того, чтобы планировать профилактическую деятельность общественных организаций. Например, рост семейных конфликтов на почве пьянства должен повлечь соответствующие контрмеры со стороны посовета, администрации предприятий, партийных и профсоюзных организаций в широком плане, а не только по каждому конкретному случаю.

Неплохо работает также головная группа народного контроля, возглавляемая А. В. Пироговым. Определенных часов приема нет, но жалобы не остаются без внимания.

В. ОРЕХОВ.

О ПИСЬМО ПОЗВАЛО В ДОРОГУ

У семи нянек...

ИЛИ ГРУСТНЫЙ РАССКАЗ О ПОЛОЖЕНИИ НАРОДИВШИХСЯ ТЕЛЯТ НА УЧАСТКЕ БЕРЕЗОВО КОЛХОЗА ИМ. ДИМИТРОВА

— 28 плюс 4 головы падежа, в апреле... Стоп!

С 26 марта по 3 апреля падеж и забоя по сводке не было. Однако председатель головной группы народного контроля колхоза Н. Н. Смагин, будучи в это время с проверкой здесь, нашел в укромных местах четырех телят, которые нигде не были зарегистрированы. Ничего вразумительного бригадир объяснить не смог, хотя и пытался. При таком, прямо скажем, наплевательском отношении к делу, невольно напрашивается мысль — а не было ли большого падежа телят, о чем и пишет в письме М. И. Кузнецов?

Конечно, можно было бы легко определить, сколько телят скрыто. Но только в том дворе, где животных на привязи. На комплексе же это сделать труднее, потому что зоотехнический учет совершенно не ведется. Ни на одной корове нет номера. А скрытие возможно за счет нетелей, которых считается 69 голов. Нетель телится, и теленок лежал целый день на полу. Никто о нем даже не знал. Конечно, он пропал.

Жену бригадира мы нашли дома, но добиться от нее чего-то вразумительного было нельзя — она была пьяна. Работает она телятницей. Несколько дней отгулов взяла. Чтобы попытаться спокойно?

Конечно, можно было бы легко определить, сколько телят скрыто. Но только в том дворе, где животных на привязи. На комплексе же это сделать труднее, потому что зоотехнический учет совершенно не ведется. Ни на одной корове нет номера. А скрытие возможно за счет нетелей, которых считается 69 голов. Нетель телится, и теленок лежал целый день на полу. Никто о нем даже не знал. Конечно, он пропал.

Жену бригадира мы нашли дома, но добиться от нее чего-то вразумительного было невозможно — она была пьяна. Работает она телятницей. Несколько дней отгулов взяла. Чтобы попытаться спокойно?

Но зато выясняется, что зарплаты у нее высокие.

По 270—280 рублей. Спрашивается, откуда? И выясняем,



Не частная лавочка

Жители поселка Новый, который обслуживает Сосновский совхозрабкооп, написали жалобу в районный комитет народного контроля на плохую работу продавца О. П. Максимовой. Факты, изложенные в жалобе, полностью подтверждены. Хлеб не завозят в магазин по 15 и более дней. По каждому случаю сообщается председателю рабкоопа Ф. Ф. Осадчему, который постоянно обещает, что хлеб будет завезен. А его и после обещаний как не было, так и нет.

Помещение магазина в поселке во всех отношениях хорошее — большое, просторное, светлое. Только нет надлежащего порядка. Мешки с сахаром, крупой, чесноком лежат на полу, в беспорядке, конфеты на полке в большой куче, на промышленные и продуктовые товары ценников нет. Распорядок дня работы магазина свободный. Работает он на усмотрение продавца, по его желанию. Но чаще закрыт. Некоторые продукты очень большой давности.

В этом магазине грубо нарушаются правила советской торговли спиртными напитками. Торговля водкой и вином ведется в доме продавца и при этом в любой день недели, в любое время суток, по цене 5 рублей за бутылку.

Товары, в том числе и водка, отпускаются в долг. Ф. Ф. Осадчий настолько безответственно относится к своим служебным обязанностям, что когда продавец уехала на целый месяц в туристическую поездку, то даже не понимался, кто остался за нее. Продавец оставила за себя постороннего человека. Акта на передачу товаров не было составлено. На районном активе работников потребкооперации рекомендовано шире привлекать общественный актив для контроля за работой магазинов. Здесь нет даже лавочной комиссии, акты подписываются тов. Скороходовой на дому.

М. НАУМОВ,
Инспектор районного комитета народного контроля.

Меры принятые

Народные контролеры отделения № 2 совхоза «Берензасс», Н. Кириллов, А. Харитонова, Е. Любезнов и член группы народного контроля Л. Демидова провели рейд по проверке животноводческих помещений, проконтролировали, как расходуются и хранятся грубые корма на складе.

Раньше, говорят телятницы, врачи рассказывают, как отвар приготовить, чем отпивать... А сейчас Сорокин почти не бывает. Бригадир каждый день пьяный. Не может даже распорядиться, чтобы подвезли соломы. Приходится сено использовать для подстилки. Да его, бригадира, уже никто не слушается. Понятно, не авторитет. Телят забивает тот, кто оказался рядом. Доярка — значит, доярка. Иного, может быть, можно и выходить. Но лучше забить — меньше мороки.

М. И. Кузнецов,

прежде, чем

поставил

в известность

правление колхоза.

Поставил

в известность

давно,

в феврале.

Почему же

до сих пор

не принималось

мер?

Не в этом ли

кроется

безнаказанность

и пьянство

бригадира

и его жены;

малый

КПД

специалистов?

Или требует

вмешательство

районного

комитета

народного

контроля?

Ведь

тревогу

бьют

сами

цифры:

народилось

с начала

года

по 25

марта

157

телят.

Вынужденный

забой

и падеж,

судя

по отчетам,

составил

34

головы.

Пусть

М. И. Кузнецов

в прошлом

работник

тоже

не

без греха.

Все равно

его сигна

нал

необходимо

было

проводить.

Впрочем,

что требовать

от

руководителей

среднего

звена,

если

главный

зоотехник

колхоза,

коммунист

А. А. Батищева,

поскорчившийся с пред-

седателем,

уже

месяц

не

ходит

на

работу.

По

прихоти

главного

специалиста

живот-

новодства

осталось

без

руково-

дителя.

На

приобъектных

складах

подрядчи-
ка — Новокузнецкой

ПМК — обнаружено

непра-

вильное

складиро-
вание

же-
лезо-
бетонных

конструкций

и пе-

но-
бетона.

Некоторые

стройма-

териалы

хранят-
ся под

от-
крытым

небом

и портят-
ся от

атмосферных

осадков.

Обнаруженные

недостатки

обсуждались

12 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ
КОСМОНАВТИКИ СССР



Плакат художника В. Викторова. Изда-
тельство «Плакат». Фотохроника ТАСС.

Зовут дороги далине

С каждым годом все больше людей понимают, что и весной можно провести свой отпуск не хуже, чем летом. Кемеровское бюро путешествий и экскурсий предлагает отдохнуть в течение 20 дней с 14 апреля в Лазаревском, с 20 — в Махинджаури; с 25 — в Новороссийске — Сочи; с 24 — в Есентуках; с 16 апреля в течение восьми дней в Москве. Маршруты выходного дня — удачный вид отдыха. Так организованы путешествия на самолетах в Томск и Красноярск, на автобусах — в Прокопьевск, Новокузнецк, Междуреченск, Новосибирск.

Новокузнецкое бюро путешествий и экскурсий располагает путевками с 27 апреля в Сухуми; с 22 апреля — в Гагры.

Прокопьевское бюро путешествий и экскурсий приглашает на 20-дневный отдых в Новый Афон.

Кемеровский обсовет по туризму и экскурсиям на 12-дневный отдых предоставляет турбазу «Юность», где можно хорошо отдохнуть. В распоряжении отдыхающих имеются пункты проката, бильярдная, кинозал, танцевальный зал. Сроки заездов с 26, 27, 28, 29 апреля. Путевки можно приобрести индивидуально и по коллективным заявкам, можно отдохнуть в выходные дни и среди недели.

З. ЗИМИНА.
Старший инструктор
обсовета.

Комплект сберегает зерно

Делу Ленина верны

К торжественному празднику, которым отмечают в каждой школе день рождения Владимира Ильича Ленина, ребята начали готовиться сразу же после весенних каникул. Организованы заочные путешествия по местам жизни и деятельности вождя: для четвертого класса — в Ульяновск, пятого — в Шушенское, для шестиклассников — в Ленинград и семиклассников — в Москву.

Чтобы готовят на конкурс стихотворения о В. И. Ленине. Кроме этого, будет прово-

диться месячник ленинской книги.

По давней школьной традиции знаменательную дату встретим трудовыми делами. Учащиеся начальных классов будут убирать территорию школьного участка, 4—10 классы — работать в совхозных теплицах. Объявлены операция по сбору макулатуры и конкурс рисунков, посвященный Олимпийским играм.

И. ШОШИНА,
Председатель совета
дружин Металлургической
средней школы.

О НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ НАЛОГ

Товарищ Н. И. Журавлева, проживающая в с. Костенкове, просила объяснить, как производится обложение сельскохозяйственным налогом за пользование приусадебными земельными участками.

Восемнадцатого августа 1972 года Совет Министров РСФСР принял постановление «Вопросы приусадебного землепользования». Этим постановлением был утвержден перечень постоянных рабочих, служащих и специалистов, работающих и проживающих в сельской местности, которым выделяются приусадебные земельные участки в пределах до 0,25 га на семью.

Участки предоставляются в пользование соответственно по решению общего собрания членов колхоза либо собрания уполномоченных, либо администрации совхоза, предприятия, организации и учреждения, утвержденному исполнительным комитетом сельского Совета народных депутатов по согласованию с райисполкомом.

Простой и удобной комплект деталей для герметизации кузова автомобиля разработали конструкторы Горьковского автозавода. Его легко можно установить и снять с машины в полевых условиях. Надежность этой

на основании принятого решения общего собрания приусадебные земельные участки считаются закрепленными и заносятся в земельные штабные книги колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных учреждений и соответственно в похозяйственные книжки сельских Советов.

По состоянию на 1 июня по данным книгам производится обложение сельскохозяйственным налогом по закрепленным приусадебным земельным участкам независимо от того, где будет дополнительно выделен земельный участок: при доме или за пределами населенного пункта. Что касается рабочих и служащих, проживающих в коммунальных домах, то выделенные им земельные участки под индивидуальные огороды в установленном размере (до 0,15 га) сельскохозяйственным налогом не облагаются.

П. ЛОГУНОВ.
Заведующий райфин-
отделом.

оснастки высокая: испытания показали практическую сохранность зерна при перевозке. Сейчас коллектив предприятия готовится к серийному выпуску таких комплектов.

(ТАСС).

О ЭТО ИНТЕРЕСНО.

КРЫЛАТЫЙ СТОРОЖ

На Кировской птицефабрике именинником стал... орел Яшка. Вот уже восемь лет он несет караульную службу и, как считают, хорошо охраняет цыплят и несушек. Величаво восседая на настене огромного вольера, установленного на крыше одного из центральных корпусов предприятия, грозный хищник одним своим видом отпугивает галок, ворон, воробьев и других диких птиц от «вверенной» ему территории.

До появления Яшки крылатые нахлебники многочисленными стаями садились в места выгрузки кормов, а порой беззастенчиво проникали в цеха и приносили с собой инфекционные заболевания.

Яшку полюбили все работники фабрики. Но особенно — любитель птиц, слесарь-оператор И. С. Охапкин. Ему орел доверяется во всем: моментально отзывается на кличку, позволяет себя погладить. Иван Семенович убежден в том, что Яшку можно хорошо надрессировать. Уже сейчас он ловко ловит лапами подбрасываемую пищу, понимает слова «закоди», «выходи».

Судя по его самочувствию, орел прижился здесь, как говорится, по всем статьям. Да и фабрика не в убытке. Среди цыплят и несушек, а их сейчас насчитываются свыше пяти тысяч, с начала Яшкой службы ни разу не было инфекционных заболеваний птиц.

Г. ЗЫКОВ,
корр. ТАСС.

Киров.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

Сельский почтальон

Живет и трудится в деревне что их сельский почтальон — Глуховка трудолюбивая, вежливая и скромная женщина дойдет обязательно вовремя. Лидия Антоновна Филатова. Хотется пожелать нашему Приносит письма в каждый дом почтальону доброго здоровья, свежие газеты, журналы, письма. Всегда старается, чтобы корреспонденция была вручена точно адресату, особенно если телеграмма или письмо. И жители поселка Загорский, деревни Глуховки, которых обслуживает Филатова, знают,

М. ЧЕЙКИНА.
Птичница Новокузнецкой птицефабрики.

Не допустить пожаров

От грубейших нарушений правил пожарной безопасности в частном жилом секторе ежегодно происходит много пожаров: горят дома, надворные постройки, в огне гибнет домашний скот, а иногда и люди. А причина заключается в том, что хозяева самостоятельно проводят осветительную электропроводку в надворные постройки, летние кухни, используя различные марки электропроводов без учета их применения, а иногда проводят без электрозащиты. Вторая, не менее важная причина пожаров, — замыкание электропроводки. Электропроводка проводится с электроизоляторами через стены домов и другие строения, через пазы деревянных стен в одно отверстие. При длительной эксплуатации изоляция электропроводки под действием атмосферных влияний постепенно разрушается, а при попадании влаги происходит замыкание электропроводки, что часто приводит к пожарам.

По этим причинам в нынешнем году произошел пожар в п. Колмыковка. Пятнадцатого

января сгорела стайка во дворе М. А. Перминовой. В огне погиб весь скот. 10 марта в п. Глуховке случился пожар в жилом доме М. П. Барашниковой. Допускаются пожары и при эксплуатации печей. В селе Куртукове 19 марта произошел пожар в доме А. К. Кириной от оставленной без присмотра топящейся печи.

Очень много пожаров происходит в весенне-летний период, когда производится очистка огородов.

Из приведенных фактов необходимо всем сделать серьезные выводы, устранить отмеченные недостатки и не допускать пожаров. На основании закона «О страховании строений и имущества» страхователь обязан содержать строение в строгом соответствии с противопожарными правилами. В случае гибели или повреждения застрахованного имущества по вине страхователя или совершенно случайного члена его семьи страховое возмещение не выплачивается.

И. МАРИНИН.
Начальник отделения
госспожнадзора района.

Письмо в редакцию

Двадцать пятого марта 1979 года нашу семью постигло несчастье, трагически погиб мой брат Виктор Васильевич Антропов, отец троих детей. К нашему несчастью с большим сочувствием отнеслись дирекция, партком и рабочему совхоза «Сосновский», сотрудники больницы, где трудится вдова покойного, работники стройгруппы совхоза и все

жители села, которые помогли нам в похоронах.

От имени семьи и родственников покойного выражаем благодарность всем, кто разделил наше горе.

Т. ЧЕРКАШИНА.
Жительница с. Сосновки.

Зам. редактора
В. В. МИКОВА.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ! И НА РАБОТУ, И НА ПРОГУЛКУ

Для деловых поездок, загородных прогулок и педагогических туристических путешествий предназначен односторонний мопед «Рига-16».

Предусмотрена на нем и перевозка небольшого груза — 15 кг. Цена мопеда — 215 рублей.

Мопед «Рига-16» вы можете купить на Новосибирской базе посыльторга, сделав письменный заказ-письмо. В письме необходимо указать станцию назначения, производящую операцию по приемке отправленных грузов скоростью, и название железной дороги.

Кроме этого, база может выслать по почте наложенным платежом перчатки для мотогонщиков (зимние и летние), камеры и покрышки для футбольных и волейбольных мячей, свистки судейские, скакалки гимнастические, шапочки резиновые для купания, лыжные принадлежности: крепления жесткие и полужесткие; резина-стелька, мазь лыжная, ботинки туристские мужские из кожи, на подошве из резины глубокого рифления. Размеры: 39, 40, 44, 45, 46, 47.

Цена от 9 руб. 90 коп. до 10 руб. 90 коп.

Заказы направляйте по адресу: 630042, г. Новосибирск-42, ул. Народная, 3.

Новосибирская база посыльторга.

Проезд Коммунаров, 2. Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Газета выходит во вторник, четверг и субботу.
ОП15118 Объем 1 п. л. Индекс 51948
Заказ 5284, тираж 8338.

Наш
адрес
и телефоны:

654005, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, корреспондентов — 4-50-11, ответственного секретаря, радио-организатора — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59.